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議会運営委員会会議録 

 

平成２４年７月２５日 水曜日 

  午前９時０４分開議 

  午前９時１５分閉議（実時間 ９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議会の運営に関する事項 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  上 村 哲 三 君     

副委員長   大 倉 裕 一 君 

委  員    亀 田 英 雄 君  

委  員    田 方 芳 信 君 

委  員    藤 井 次 男 君 

委  員  前 垣 信 三 君 

委  員    前 川 祥 子 君 

委  員  松 浦 輝 幸 君 

委  員    松 永 純 一 君 

委  員  百 田   隆 君 

議  長  古 嶋 津 義 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

議会事務局長    田 上 高 広 君 

                              

○記録担当書記    桑 崎 雅 介 君 

           嶋 田 和 博 君 

 

（午前９時０４分 開会） 

◎議会の運営に関する事項 

○委員長（上村哲三君） 皆さん、おはようご 

ざいます。（「おはようございます」と呼ぶ者あ 

り） 

ただいまから議会運営委員会を開会します。 

それでは１、本日の議事日程についてを議題 

とし、（１）市長提出案件２件について説明を求

めます。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員長。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、おはよ 

うございます。（「おはようございます」と呼ぶ 

者あり）本日は、7月臨時会が開催されます。 

どうかよろしくお願いいたします。座りまして 

御説明申し上げます。 

 それでは、本日の議事日程についての（１） 

市長提出案件２件について御説明申し上げます。 

お手元の平成２４年７月臨時会議事日程（第 

１号）をごらんいただきたいと思います。 

まず、日程第１・会期の決定につきましては、

本日１日間とお決めいただいた後、日程第２の

議会運営委員会委員の補欠選任が行われます。   

次に、日程第３及び日程第４の市長提出案件

の議案２件を一括議題とし、市長から提案理由

の説明があります。 

以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） はい、ただいま説明

が終わりましたが、何か質疑ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） はい、なければ、次

に（２）委員会付託２件について説明を求めま

す。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員長。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） それでは（２） 

委員会付託（イ）の議案２件について、御説 

明申し上げます。座りましてご説明申し上げま 
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す。 

この件につきましては、７月１３日開催の議

会運営委員会におきまして、議案第８３号及び

同第８４号の２件につきましては、所管の常任

委員会に付託することが決定されております。 

そこで、お手元の委員会付託表（議案）をごら

んいただきたいと思います。今回、委員会への

付託案件は予算議案１件、事件議案１件でござ

います。 

まず、建設環境委員会では、議案第８３号・

平成２４年度八代市一般会計補正予算・第３号

（関係分）の予算議案１件、議案第８４号・平

成２４年度八代市一般会計補正予算・第２号（関

係分）に係る専決処分の報告及びその承認につ

いての事件議案１件でございます。 

次に、経済企業委員会では、議案第８３号・

平成２４年度八代市一般会計補正予算・第３号

（関係分）の予算議案１件、議案第８４号・平

成２４年度八代市一般会計補正予算・第２号（関

係分）に係る専決処分の報告及びその承認につ

いての事件議案１件でございます。 

次に、総務委員会では、議案第８３号・平成

２４年度八代市一般会計補正予算・第３号（関

係分）の予算議案１件、議案第８４号・平成２

４年度八代市一般会計補正予算・第２号（関係

分）に係る専決処分の報告及びその承認につい

ての事件議案１件でございます。 

なお、次のページに議案第８３号・平成２４

年度八代市一般会計補正予算・第３号及び議案

第８４号・平成２４年度八代市一般会計補正予

算・第２号に係る専決処分の報告及びその承認

について、につきましてはそれぞれ歳入歳出の

款項別の詳細な付託表を添付いたしております

のでご覧いただきたいと思います。 

以上です。 

○委員長（上村哲三君） 小会します。 

（午前９時０７分 小会） 

 

（午前９時０９分 本会） 

○委員長（上村哲三君） 本会に戻します。た

だいま説明が終わりましたが、何か質疑ござい

ませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） なければお諮りいた

します。委員会付託についてはお手元の付託表

のとおり、その審査を関係の常任委員会に付託

することといたしたいが、これに御異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

次に（３）議会選出農業委員の推薦について

説明を求めます。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員長。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、それで 

は（３）議会選出農業委員の推薦について御説 

明申し上げます。座りまして御説明申し上げま 

す。この件につきましては、さきの議会運営委 

員会におきまして、御説明申し上げましたとお 

り、４名の推薦があっております。お名前を申 

し上げますと、石岡孝士さん、井戸美智子さん、 

武原祐子さん、山本實さんの４名でございます。 

以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質問ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） はい、なければ次に

（４）その他について何かありませんか。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員長。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、（４） 

その他につきましては、委員会開催の順序及び

議事進行についてでございます。座りまして説
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明いたします。 

 本会議において、委員会付託決定後、直ちに

各常任委員会が開かれます。委員会開催の順序

につきましては、第１委員会室では建設環境委

員会、第２委員会室では経済企業委員会、どち

らか早く終了した後に総務委員会の開催となり

ます。 

なお、今回は文教福祉委員会の開催はござい

ません。委員会終了後、委員長報告書の作成と

なります。その後、休憩前に引き続き本会議を

再開し、付託されました予算議案１件、事件議

案１件についての委員長報告、質疑、討論、採

決の予定となっております。 

 なお、採決にあたりましては、日程第３・議

案第８３号は単独で起立採決となります。日程

第４・議案第８４号は単独で挙手採決となりま

す。 

 次に、先ほど御説明申し上げました議会選出

農業委員４名の方の指名推選についてでござい

ますが、これは日程第５で御審議いただくもの

でございます。 

 なお、４名の方の推薦の採決につきましては、

一括して起立採決となります。 

 以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） ただいま説明終わり

ましたが、何か御質問ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり）  

                             

◎その他 

○委員長（上村哲三君） はい、なければ次に

２、その他について何かありませんか。 

 ○議会事務局長（田上高広君） はい、委員

長。 

○委員長（上村哲三君） 田上議会事務局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、２、そ 

の他につきましては、お手元に見本として配布 

いたしております議員表決申告書の件でござい 

ます。座りまして説明いたします。 

 これは７月１７日の議会運営委員会で決定が 

なされたものでございまして、正式には９月定 

例会からの取り扱いとなりますが、直近の７月 

臨時会で試験的に実施してみるとの御決定でご 

ざいましたので、本日配布いたしております。 

この記入方法につきましては、議案ごとに賛 

成、反対のどちらかを丸で囲み、議員の皆様方 

の御署名をいただきたいと思います。 

 本日は、この後、全協でクリアファイルに入 

れました議員表決申告書を全議員さんに配布さ 

せていただきまして、全協終了後、そのまま議 

場にそのファイルをお持ちいただき、記入署名 

の後、議席にそのまま置いていただきますと、 

閉会後事務局で回収いたします。９月からの本 

格実施後におきましては、議席に配布いたして 

おきますので議員さん方の御協力をお願いした 

いと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（上村哲三君） ただいま説明が終わ 

りましたが、何か質問ございませんか。 

○委員（前川祥子君） はい。 

○委員長（上村哲三君） はい、前川委員。 

○委員（前川祥子君） 議員表決申告書、これ

は議席に置いて退席するということですけど、

皆さん、ほかの議員さんたちにはどういうふう

に、どこで御説明されますか。 

○委員長（上村哲三君） はい、田上議会事務 

局長。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、いま、 

説明の中で申し上げましたんですけど、この後 

の全協の中で、別のクリアファイルの資料に入 

れましてお渡ししたいと思っています。 

 以上です。 

○委員長（上村哲三君） はい、前川委員。 

○委員（前川祥子君） はい、失礼いたしまし

た。 

○委員長（上村哲三君） その前の報告につい 

ては私のほうから、委員長のほうから全協で報 
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告をいたしますので、はい、よろしくお願いし 

ます。はい、ほかにありませんか。はい、松永 

委員。 

○委員（松永純一君） 場合によっては、これ 

ですんなりいかぬ場合が出てきますよね、それ 

の臨機の対応というのはできるわけでしょう。 

○議会事務局長（田上高広君） はい、委員長。 

○委員（松永純一君） はい、例えばですね、 

いいですか。 

○委員長（上村哲三君） いいですよ。 

○委員（松永純一君） 予算の修正が出たとか

という場合は…… 

○委員長（上村哲三君） もう一回。 

○委員（松永純一君） 予算のですね、修正が

出たという場合には、その修正案に対して賛成

か、反対かというのが、さきにあると思います。

その次に、残った部分の予算に対してどうかと

いうのがあると思いますので、この１段ではな

かなか難しんじゃないでしょうか。そんときに

は臨機の対応ができるような表になるんでしょ

うという質問をした。（「そら、当然たい」と呼

ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 答えますか。あのう、

私から言いましょうか。前回までの議運の中で

ですね、そこまで突っ込んだ議論はあっており

ません。ただ、問題があれば修正を検討してい

くということでですね、議運の決定をいただい

ておりますので修正案あたりが出ることになり

ますと議長のほうに早めに連絡が行きますので

その中で事務局として対応していただくと、と

いうようなことでよろしいんではないだろうか

というふうに思います。初めての試みでござい

ますのでですね、その時その時にいろんな事案

が出てくると思いますのでそれに対応した方向

性をですね、事務局とともにやっていけばいう

ふうに思っておりますので、松永委員、それで

よろしいでしょうか。（委員松永純一君「はい」

と呼ぶ）事務局としては考えておらないはずで

すので対応はそのようなことになると思います。

（「そのとおり」と呼ぶ者あり）ほかにありませ

んか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） はい、なければ以上 

で本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

（午前９時１５分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    平成２４年７月２５日 

議会運営委員会 

委 員 長 

 


